
村社区书记主任考事业编真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、以下关于世界文明成果的说法，不正确的是（　　）。

 A． 现存于大英博物馆的埃及罗塞塔石碑，是破解古埃及象形文字的关键

 B． 古希腊雕塑艺术在西方美术传统中占有重要地位，其代表作有《米洛斯的维纳斯》《掷铁饼者》《大卫》等

 C． 长篇史诗《罗摩衍那》和《摩诃婆罗多》是印度文化的基础，对印度文学、宗教的发展具有相当大的影响

 D． 世界上最早的一部比较完整的成文法典是古巴比伦王国的《汉谟拉比法典》，它是用楔形文字刻在一段黑色玄
武岩石柱上的法典

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，《大卫》雕像的作者是意大利文艺复兴时期的艺术巨匠米开朗基罗。

2、某日，小刘开车与小王约好一同去郊游，途中因闯红灯驾驶当场将行人甲撞死，并致行人乙重伤。小刘欲送乙去医院救治，小王因为害怕阻
止其救治，二人驾车逃离事故现场。因时间延误，乙不治身亡。关于本案，下列说法哪项是正确的？（　　）

 A． 小王不构成犯罪，小刘构成交通肇事罪

 B． 小刘、小王均构成故意杀人罪

 C． 小刘构成交通肇事罪和不作为的故意杀人罪，小王是不作为的故意杀人罪的共犯

 D． 小刘、小王均构成交通肇事罪

《正确答案》
D
《答案解析》
《最高人民法院关于审理交通肇事刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第二条第二款规定，交通肇事致1人以上重伤，负
事故全部或者主要责任，并为逃避法律追究逃离事故现场的，以交通肇事罪定罪处罚。第五条第二款规定，交通肇事后，单
位主管人员、机动车辆所有人、承包人或者乘车人指使肇事人逃逸，致使被害人因得不到救助而死亡的，以交通肇事罪的共
犯论处。题中小刘因闯红灯驾驶，应对事故负全部或主要责任，造成一人死亡、一人重伤的严重后果，后又逃逸，其行为已
构成交通肇事罪；肇事后小王阻止小刘救治重伤者乙，成为交通肇事罪的共犯，小刘和小王均构成交通肇事罪。因此D项正
确。

3、根据《民法典》，下列婚姻不属于无效婚姻的是：

 A．小陈和小宋的婚姻，二人共于1999年出生，于2019年结婚

 B．25岁的小刘和45岁的老赵的婚姻

 C．阿红和堂哥阿雷的婚姻

 D．王二和已与妻子李四分居多年的张三的婚姻

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《民法典》第一千零五十一条规定：“有下列情形之一的，婚姻无效：（一）重婚；（二）有禁止结婚的亲属关系；
（三）未到法定婚龄。”

A项属于，《民法典》第一千零四十七条规定：“结婚年龄，男不得早于二十二周岁，女不得早于二十周岁。”题中，2019年
小陈和小宋中的男方只有二十周岁，该婚姻无效。

B项不属于，小刘和老赵结婚不属于婚姻无效的情形。

C项属于，《民法典》第一千零四十八条规定：“直系血亲或者三代以内的旁系血亲禁止结婚。”题中，阿红和堂哥阿雷是三代
以内的旁系血亲，该婚姻无效。

D项属于，张三虽然和李四分居多年，但二人仍具有婚姻关系，王二和张三结婚构成重婚，该婚姻无效。

故正确答案为B。

4、关于生物多样性，下列说法不正确的是：

 A．昆虫是地球上物种多样性最高的生物类群

 B．南美洲是近年全球发现新物种最多的地区

 C．中国是2021年度发现新物种最多的国家

 D．长江以南地区是我国新物种发现的热点区

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

《中国生物物种名录》2022版共收录物种及种下单元138293个，其中物种125034个、种下单元13259个，发布会由中国科
学院生物多样性委员会主办。

A项正确，根据《中国生物物种名录》，昆虫是地球上物种多样性最高的生物类群，每年有大量物种被描述和发现。2021年
中国共发表昆虫新分类单元1633个，包括57个新属、2个新亚属、1574个新种及种下阶元。

C、D两项正确，B项错误，2021年度，中国学者在菌物分类学研究中取得了瞩目的成果，380位中国学者参与发表了1124个
菌物新名称，占全球新名称总数的近三分之一。本年度发表的菌物新物种来自世界101个国家和地区，亚洲东部和南部是发
现新物种最多的地区，而中国是发现新物种最多的国家，共发现756种，占全球的30%。长江以南地区是我国新物种发现的
热点地区，云南省发现了248种菌物新物种，为国内之最。

本题为选非题，故正确答案为B。

5、社会保障制度的建立有利于引导合理消费，这是因为随着社会保障制度的发展，可以通过（　　）共同负担和筹集社会保险费，使劳动者的
消费结构趋于合理化。

 A． 政府和个人

 B． 政府和企业

 C． 企业和个人

 D． 政府、企业、个人

《正确答案》
D
《答案解析》
社会保险费是由国家强制实施的，应由政府、企业、个人共同承担，因此D项正确。

6、王某从其父亲处继承一间房屋，下列关于该房屋所有权变动的说法正确的是（　　）。
 A． 王某自办理房屋所有权过户登记手续时取得所有权

 B． 王某自继承开始时取得该房屋的所有权

 C． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自买卖合同生效时发生转移

 D． 如王某将房屋卖给第三人，所有权自交付房屋时发生转移
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